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фахового вступного випробування зі спеціальності
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Пояснювальна записка

На навчання для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування приймаються особи, які здобули ступінь бакалавра.
На навчання для здобуття ступеня  магістра зі  спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування приймаються особи, які здобули ступінь бакалавра за напрямами підготовки або ОКР спеціаліста за спеціальностями відповідно до переліку поданого у Додатку № 3 Правил прийому.

Вступні випробування мають на меті забезпечити рівні можливості випускників зі ступенем бакалавра і освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста для вступу з метою отримання ступеня магістра, при цьому ефективно перевірити рівень професійних знань студентів, вміння їх використовувати при рішенні конкретних господарських операцій у сучасних умовах господарювання.

Фахове вступне випробування зі спеціальності проводиться у формі комплексного письмового екзамену.

До екзаменаційного білету фахового вступного випробування на спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування включаються: теоретичні питання з дисциплін «Фінанси», «Бюджетна система», «Податкова система», «Фінанси підприємств», «Фінансовий аналіз».

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Фінанси»
Тема 1 . СУТЬ ФІНАНСІВ, ЇХ ФУНКЦІЇ І РОЛЬ
Предмет науки про фінанси. Фінанси - специфічна форма суспільних відносин. Об'єктивні передумови виникнення і розвитку фінансів. Фінанси як економічна, вартісна, розподільна, історична категорія. Специфічні ознаки фінансів, їх суспільне призначення. Фінансові ресурси як матеріальні носії фінансових відносин. 

Фінансові категорії як форма наукового пізнання сутності фінансових відносин. Прості і складні фінансові категорії. Взаємозв'язок фінансів з іншими економічними категоріями.

Функції фінансів як виявлення суттєвих ознак, властивостей і суспільного призначення фінансів. Розподільна функція, її зміст. Об'єкти і суб'єкти розподілу і перерозподілу вартості суспільного продукту. Контрольна функція. Фінансова інформація і її роль в реалізації контрольної функції. Взаємозв'язок розподільної і контрольної функцій. Дискусійні питання щодо функцій фінансів. 

Вплив фінансів на розвиток: і суспільного виробництва. Фінансове забезпечення відтворювального процесу. Форми фінансового забезпечення.

Фінансове регулювання і фінансове стимулювання економічних і соціальних процесів. Підвищення ролі фінансів в умовах переходу до ринкових відносин.

Тема 2 . ФІНАНСОВА СИСТЕМА
Поняття фінансової системи і теоретичні основи її побудови. Структура фінансової системи. Сфери та ланки фінансових відносин, Їх характеристика. Взаємовідносини між окремими сферами та ланками фінансової системи.

Правові та організаційні основи фінансової системи. Державне регулювання фінансових відносин. Функції Президента, законодавчих і виконавчих органів державної влади щодо загального управління фінансовими , потоками. Оперативне управління фінансовою системою. Управлінські функції Міністерства фінансів і його регіональних управлінь і відділів, Контрольно-ревізійної служби, Державної податкової адміністрації, Державного казначейства, Рахункової палати, Пенсійного фонду. Національного банку України, Міжбанківської валютної біржі, Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку. Розмежування функцій між управлінськими фінансовими установами.

Роль фінансової системи держави у забезпеченні умов економічного зростання.
Тема 3 . ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА І ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ
Фінансова політика - складова частина економічної і соціальної політики держави. Складові (фінансової політики. Завдання і принципи фінансової політики. Стратегія і тактика фінансової політики.

Фінансова політика в умовах фінансової кризи. Стабілізація фінансового стану в Україні і шляхи її забезпечення. 

Фінансовий механізм як сукупність форм і методів організації фінансових відносин. Взаємодія фінансового механізму з господарським механізмом і фінансовою політикою. Складові елементи фінансового механізму.

Фінансове планування і прогнозування: суть, принципи, методи, завдання. Система фінансових планів, їх характеристика. Зведене фінансове планування. Баланс фінансових ресурсів і витрат держави.

Фінансовий контроль. Зміст фінансового контролю, його призначення. Види, форми і методи фінансового контролю. Фінансовий аудит як незалежний фінансовий контроль. Суб'єкти фінансового контролю в Україні, їх функції.

Фінансові норми і нормативи; фінансові ліміти і резерви; фінансові стимули і санкції. Їх використання для активізації економічного зростання й підвищення суспільного добробуту.
Тема 4 . ФІНАНСИ ГОСПОДАРСЬКИХ СУБ’ЄКТІВ
Сутність фінансів господарських суб'єктів і принципи їх організації. Грошові надходження від діяльності підприємств, їх склад і економічна характеристика. Валовий і чистий дохід. Загальний і чистий прибуток. Класифікація доходів і видатків. Фінансові ресурси. Власні і залучені грошові кошти.

Особливості фінансів підприємств різних організаційно-правових форм. Джерела формування і напрямки використання фінансових ресурсів комерційних підприємств державної і недержавної форми власності. Взаємовідносини підприємницьких структур із бюджетом і цільовими державними фондами. Вплив галузевих факторів на організацію фінансів підприємств.

Фінанси бюджетних установ. Кошторисне фінансування, його зміст і принципи. Неприбуткова діяльність громадських формувань і доброчинних фондів.

Управління процесами формування і використання фінансових ресурсів господарських суб'єктів. Розробка балансів грошових потоків і прогнозування фінансових результатів.
Тема 5 . ДЕРЖАВНІ ФІНАНСИ
Поняття публічного фінансового господарства і державних фінансів. Склад і структура державних фінансів, характеристика їх грошових потоків.

Державні доходи і державні витрати-основоположні категорії державних фінансів. Фінансові ресурси держави. Джерела (формування державних доходів, фактори їх зростання. Державні витрати на задоволення суспільних благ і послуг.

Система державних фінансів за їх ієрархічним рівнем - загальнодержавні і місцеві фінанси.

Державні (фінанси як інструмент регулювання економіки. Кейнсіанська бюджетна політика стабілізації економіки і стимулювання економічного зростання. Зміна економічних доктрин "економіки попиту" на "економіку пропозиції" і її вплив на фінансові методи державного регулювання економічних процесів.

Проблеми державних (фінансів в період ринкової трансформації економіки. Криза державних фінансів і шляхи (фінансової стабілізації. Менеджмент державних фінансів.

Тема 6 . ПОДАТКИ І ПОДАТКОВА СИСТЕМА
Суть і (функції податків. Класифікація податків, її ознаки. Види податків. Прямі податки. Непрямі податки. Елементи системи оподаткування. Теоретичні питання перекладання податків та ухилення від їх сплати.

Податкова система: поняття, основи побудови. Становлення та розвиток податкової системи України. Податковий кодекс України, його значення для формування і функціонування науково-обгрунтованої і стабільної податкової системи держави.
Тема 7 . БЮДЖЕТ І БЮДЖЕТНА СИСТЕМА
Бюджет як економічна і правова категорія. Місце і значення бюджету в загальній системі (фінансових відносин. Розподільна і контрольна функція бюджету. Бюджетний механізм фінансового регулювання і посилення його конструктивного впливу на реалізацію стратегії економічного і соціального розвитку України. 

Бюджетна система: поняття і принципи побудови. Критерії розмежування доходів і видатків між ланками бюджетної системи. Міжбюджетні відносини. Регулювання між бюджетних відносин. Між бюджетні трансферти. Види між бюджетних трансфертів. Фінансові нормативи бюджетної забезпеченості і їх використання для визначення розподілу між бюджетних трансфертів. Порядок надання між бюджетних трансфертів.

Бюджетний процес. Поняття бюджетного процесу і його складові етапи. Організаційні засади бюджетного планування. Порядок складання, розгляду і затвердження проектів державного і місцевих бюджетів. Виконання бюджетів за доходами і видатками. Секвестр бюджету. Захищені статті видатків бюджету.

Казначейська система виконання державного і місцевих бюджетів.

Бюджетні права державних органів законодавчої і виконавчої влади.
Тема 8 . ДОХОДИ І ВИДАТКИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ
Економічна суть доходів і видатків бюджету. Форми їх прояву і матеріальне втілення. Загальний і спеціальний фонд державного бюджету. Класифікація бюджетних доходів. Джерела формування бюджетних доходів. Форми і методи мобілізації грошових коштів у бюджет.

Податкові і неподаткові надходження, їх склад і структура. Офіційні трансферти.

 Видатки державного бюджету, їх класифікація. Основні напрямки використання бюджетних коштів. Поточні та капітальні видатки. Витрати державного бюджету на соціальний захист населення. Склад і структура витрат державного бюджету в соціально-культурній сфері. Фінансування науки. Витрати державного бюджету на фінансову підтримку економіки. Витрати на оборону і державне управління.

Бюджетне фінансування. Форми бюджетного фінансування.

Бюджетний дефіцит. Поняття і причини виникнення. Стійкий і тимчасовий бюджетний дефіцит. Методи розрахунку бюджетного дефіциту. Проблеми скорочення і можливі джерела покриття бюджетного дефіциту.
Тема 9. МІСЦЕВІ ФІНАНСИ
Суть місцевих фінансів, їх склад і роль у здійсненні політики зміцнення економічної самостійності адміністративно-територіальних формувань.

Фінансові ресурси місцевих державних адміністрацій та органів місцевого самоврядування. Склад доходів місцевих бюджетів. Закріплені доходи. Роль місцевих податків і зборів у формуванні доходів місцевих бюджетів. Загальний і спеціальний фонди місцевих бюджетів.

Видатки місцевих бюджетів. Обов'язкові видатки і видатки по реалізації делегованих центральною владою повноважень. Соціальна направленість видаткової частини місцевих бюджетів. Фінансування місцевого господарства.

Бюджет розвитку місцевих бюджетів. Позички місцевим бюджетам. Обслуговування боргу місцевих рад.

Зміцнення фінансової незалежності місцевого самоврядування в Україні.
Тема 10. ДЕРЖАВНІ ЦІЛЬОВІ ФОНДИ
Необхідність створення та призначення державних цільових фондів. Принципи їх організації.

Загальнодержавні соціальні фонди і їх значення для забезпечення системи соціального страхування. Пенсійний фонд. Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. Фонд загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття. Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві. Фонд України соціального захисту інвалідів. Джерела формування доходів і напрямки видатків. Управління коштами загальнодержавних цільових фондів.

Інші фонди цільового призначення в Україні. Порядок їх формування і використання.

Цільові фонди місцевих органів влади.
Тема 11. ДЕРЖАВНИЙ КРЕДИТ І ДЕРЖАВНИЙ БОРГ
Економічна суть державного кредиту, його роль у формуванні додаткових фінансових ресурсів держави і покритті бюджетного дефіциту. Відмінність державного кредиту від банківського.

Види державного кредиту. Внутрішній і зовнішній державний кредит. Розвиток міжнародного і умовного державного кредиту.

Форми внутрішнього державного кредиту. Державні позики, їх види. Класифікація державних внутрішніх позик. Обертання частини вкладів населення у державний кредит. Залучення коштів загальнодержавного позикового фонду. Казначейські позики. Гарантовані позики як форма умовного державного кредиту.

Форми зовнішнього державного кредиту. Державні зовнішні позики. Позики міжнародних фінансових організацій. Міжурядові позики, зовнішні банківські кредити. Їх значення у фінансовій підтримці України.

Державний борг. Види державного боргу. Структура державного боргу, механізм його формування. 

Боргова залежність держави, її критичний рівень. Вплив державного боргу на фінансове становище держави.

Управління державним боргом і його обслуговування.

Тема 12. СТРАХУВАННЯ І СТРАХОВИЙ РИНОК
Економічна необхідність і роль страхування в забезпеченні безперервності суспільного виробництва. Особливості фінансових відносин у сфері страхування. Функції страхування.

Суб'єкти страхових відносин: страховик, страхувальник, застрахований

отримувач.

Форми і методи страхового захисту. Система страхових фондів.

Класифікація страхування по об'єктах і за ознакою ризику. Принципи обов'язкового і добровільного страхування.

Страхування майна юридичних і фізичних осіб, його види і форми.

Страхування кредитних і фінансових ризиків. Економічна необхідність, значення і види. Умови страхування кредитних і фінансових ризиків.

Особисте страхування, його суть і значення в забезпеченні соціального захисту громадян. Види особистого обов'язкового і добровільного страхування.

Перестрахування. Необхідність і роль перестрахування в забезпеченні сталості страхових операцій.

Доходи і витрати страховика. Страхові платежі як основне джерело доходів страховика. Витрати на виплату страхового відшкодування і страхових сум, відрахування в запасні і резервні фонди.

Фінансові результати страхових операцій, їх рентабельність. Прибуток страхових організацій, його розподіл і використання.

Страховий ринок. Поняття страхового ринку і його організаційна структура. Учасники страхового ринку. Організаційні форми існування страхових компаній.

Державний нагляд за страховою діяльністю в Україні. Ліцензування страхової діяльності.

Формування і розвиток страхового ринку в Україні.
Тема 13. ФІНАНСОВИЙ РИНОК
Сутність фінансового ринку, його роль в мобілізації і розподілі фінансових ресурсів. Економічні передумови функціонування фінансового ринку в Україні. Суб'єкти фінансового ринку.

Структура фінансового ринку. Грошовий ринок. Ринок кредитних ресурсів. Фондовий ринок як найважливіший сегмент фінансового ринку. Первинний і вторинний (фондовий ринок, їх призначення. Біржовий і позабіржовий ринок цінних паперів.

 Види цінних паперів, які можуть випускатись і обертатися в Україні.

Основні характеристики цінних паперів.

Правове регулювання фондового ринку. Державний контроль за випуском і обігом цінних паперів.

Фондова біржа: правове положення, організація і порядок роботи. Функції фондової біржі. Порядок допуску цінних паперів до обігу на фондових біржах.

Ринок (фінансових послуг, його роль у функціонуванні економічної системи. Види фінансових послуг.

Перспективи розвитку фінансового ринку в Україні.
Тема 14. МІЖНАРОДНІ ФІНАНСИ
Сутність, призначення і роль міжнародних фінансів. Світові фінансові потоки: валютні, кредитні, фінансові ринки. Міжнародна фінансова інтеграція і її вплив на фінансові інтереси країн і регіонів.

Фінансова діяльність міжнародних організацій. Фінанси Організації Об'єднаних Націй і Європейського Союзу.

Міжнародні фінансові інститути: Міжнародний валютний фонд, група Світового банку (Міжнародний банк реконструкції та розвитку, Міжнародна асоціація розвитку, Міжнародна фінансова корпорація, Агентство з гарантування багатосторонніх інвестицій). Банк міжнародних розрахунків, Європейський інвестиційний банк, Європейський банк реконструкції та розвитку. Їх завдання, селери діяльності, формування капіталів та ресурсів.

Співпраця України з міжнародними фінансовими інститутами. Проблеми гармонізації фінансів України відповідно до критеріїв і стандартів Європейського Співтовариства. Міжнародний фінансовий ринок: міжнародний ринок грошей (валютний ринок), міжнародний ринок кредитних ресурсів, міжнародний ринок цінних паперів.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Бюджетна система»
Тема 1. Сутність, призначення та роль бюджету держави
Функції держави - визначальний чинник формування бюджету. Бага​тогранність бюджету як суспільного явища, його економічний та матеріальний зміст і форма прояву.

Бюджет держави як економічна категорія. Роль і місце бюджету у перерозподільних відносинах у суспільстві. Взаємозалежність між ВВП і бюджетом. Бюджетна централізація ВВП та її межі. Об'єктивна тенденція зростання бюджетної централізації ВВП, чинники, що протидіють цій тенденції. Фінансові протиріччя у суспіль​стві, пов'язані з формуванням бюджету та способи їх вирішення. За​безпечення оптимальності пропорцій розподілу і перерозподілу ВВП. Бюджетний вплив на забезпечення економічного і соціального розвитку Бюджетна модель суспільства, необхідність її реформування в Україні.

Бюджет як основний фінансовий план держави. Склад і структура дохідної і видаткової частини бюджету, фактори, що впливають на них. Правовий характер бюджету як фінансового плану, його чинники. Бюджет як віддзеркалення економічної, соціальної і міжнародної полі​тики держави. Поточний бюджет і бюджет розвитку. Бюджетний процес та його складові. Завдання, принципи і методи бюджетного планування. Стан бюджету як фінансового плану: рівновага доходів і видатків; перевищення доходів над видатками; бюджетний дефіцит. Фактори, що визначають стан бюджету. Форми перевищення доходів над видатками: бюджетні резерви, бюджетний надлишок, бюджетний профіцит. Бюджет​ний дефіцит: визначення, причини виникнення, джерела покриття, на​слідки. 

Взаємозв'язок бюджету з планом економічного і соціального розвитку та з іншими фінансовими планами.

Бюджет як централізований фонд грошових коштів держави, його характерні ознаки та місце у системі державних фінансів. Бюджетні потоки та управління ними.

Роль і місце бюджету у фінансовому механізмі. Бюджет у системі фінансового забезпечення потреб соціально-економічного розвитку, сфера поширення бюджетного фінансування. Бюджетні асигну​вання як мультиплікатори економічного зростання. Бюджет у системі фі​нансового регулювання. його визначальна роль в сукупності економіч​них методів управління економікою. Інструменти бюджетного впливу на соціально-економічний розвиток. 
Тема 2. Бюджетний устрій та побудова бюджетної системи України
Поняття бюджетного устрою і бюджетної системи, їх співвідно​шення.

Основи бюджетного устрою: виокремлення видів бюджетів; встановлення принципів побудови бюджетної системи; організація розмежування доходів і видатків між ланками бюджетної системи; встановлення ха​рактеру взаємовідносин між бюджетами.

Види бюджетів. Центральний бюджет держави, його призначення. Місцеві бюджети, їх види. Централізовані регіональні бюджети та бюджети в поселеннях.

Принципи побудови бюджетної системи. Поєднання централізованих і децентралізованих бюджетів як основа демократичного бюджетного устрою. Альтернативні принципи встановлення взаємозв'язку між централі​зованими і децентралізованими бюджетами: єдність бюджетної системи та автономність кожного бюджету. Визначальні ознаки єдності бюджет​ної системи, передумови її встановлення. Законодавче визначення бюд​жету держави як єдиного фонду грошових коштів. Перевага і недолі​ки бюджетної системи, побудованої на принципі єдності. Поняття і характерні ознаки принципу автономності бюджетів, його забезпечення. Ав​тономність бюджетів як визначальна передумова раціональної і ефек​тивної фінансової діяльності місцевих органів влади й управління.

Засади розмежування видатків між окремими бюджетами. Територі​альний та відомчий підходи до розподілу видатків. Фактори, що визна​чають порядок і пропозиції розподілу доходів між бюджетами. Закріп​лені та регулюючі доходи. Чинники і порядок закріплення доходів. Ви​ди регулюючих доходів і порядок бюджетного регулювання. 

Характер і форми взаємовідносин між бюджетами. Субсидіювання та його види: субсидії, субвенції, дотації. Порядок виділення та ви​користання окремих видів субсидіювання. Вилучення бюджетних надлиш​ків як форма взаємовідносин між бюджетами і бюджетного регулювання. Бюджетні позички, їх причини, порядок виділення і погашення. Взаємні розрахунки між бюджетами, причини Їх виділення і порядок проведення.

Бюджетний кодекс України. Принципи побудови бюджетної сис​теми України, їх оцінка. Склад бюджетної системи України. Державний бюджет України, його призначення, склад та структура доходів і видат​ків. Роль Державного бюджету в регіональному, галузевому і соціально​му перерозподілі. Республіканський бюджет Автономної Республіки Крим. Місцеві бюджети, їх види, склад та структура доходів і видатків. Роль республіканського бюджету Криму та місцевих бюджетів в регіональному розвитку.
Тема 3. Система доходів бюджету
Методи формування доходів бюджету. Доходи держави від підприєм​ницької діяльності. Доходи від державних майна, угідь, послуг. Подат​ковий метод мобілізації доходів бюджету. Державні позики. Емісійний дохід держави. Співвідношення між методами формування доходів бюджету.

Джерела формування доходів бюджету. ВВП як основа дохідної бази бюджету. Причини та умови використання національного багатства для формування доходів бюджету.

Склад і структура доходів бюджету України, їх класифікація. Правове регулювання формування доходів. Особливості податкової структури України, її відмінності від розвинених країн.

Загальна характеристика податкової системи України. Види непря​мих податків, їх роль у доходах бюджету. Пряме оподаткування, його види, Значення прямих податків у формуванні доходів бюджету. Плате​жі за ресурси, їх види, роль у доходах бюджету.

Неподаткові доходи бюджету, їх характеристика. Доходи від власності та підприємницької діяльності. Доходи від операцій з капіталом. Доходи рентного характеру. Інші неподаткові доходи бюджету. Офіційні трансферти та їх роль у формуванні доходів окремих бюджетів Державні та місцеві позики. Організація мобілізації доходів бюджету.
Тема 4. Система видатків бюджету
Функції держави, їх вплив на склад і структуру видатків бюдже​ту. Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб соціаль​но-економічного розвитку. Наукова в класифікація видатків бюджету, її ознаки. Процесуальна класифікація бюджетних видатків: функціональна, відомча та економічна. Оптимізація структури видатків бюджету, її критерії.

Бюджетне фінансування. Система бюджетного фінансування: відомча та програмно-цільова. Форми бюджетного фінансування: кошторис​не фінансування, державні інвестиції, бюджетні кредити, державні трансферти. Методи бюджетного фінансування.
Тема 5. Видатки бюджету на економічну діяльність держави та науки
Кошторисне фінансування як основна форма бюджетного фінансування. Основи кошторисного планування та фінансування, види кошторисів, їх структура.

Роль держави у забезпеченні макроекономічної стабілізації та економічного зростання. Форми державного впливу на розвиток економіки. Регуляторна політика і бюджетні інструменти фінансового регулювання економічного циклу. Завдання, засади і методологічні основи прямого державного фінансування економіки. 

Склад видатків бюджету на економічну діяльність, їх роль і міс​це у розвитку економіки. Напрями і форми бюджетного фінансування економіки.

Бюджетні інвестиції, їх види. Капітальні вкладення і джерела їх фінансування. Відомча система фінансування та фінансування інвестиційних проектів. Конкурсний відбір об'єктів бюджетного інвестуван​ня, його завдання і критерії. Бюджетне фінансування інвестиційних проектів за рахунок цільових державних позик.

Бюджетні кредити, порядок їх видачі і погашення. Порядок дотування збиткових підприємств. Шляхи фінансового оздоровлення державного сектора і ліквідації збитковості.

Галузева структура видатків бюджету України на економічну діяльність. Особливості фінансування видатків на розвиток промисловості та енергетики, будівництва, транспорту, дорожнього господарства, зв’язку, телекомунікацій та інфраструктура та комунальної власності. Операційні витрати, їх склад і призначення. Роль і місце бюджету у фінансуванні операційних витрат.

Видатки бюджету на науку, засади та методологічні основи їх фінансування. Організація наукових досліджень і джерела їх фінансування. Фінансування фундаментальних досліджень у наукових установах Академії наук України, у відомчих наукових закладах і вищих закладах освіти. Кошторисне фінансування наукових закладів і наукових програм. 
Тема 6. Видатки бюджету на соціальний захист населення і соціальну сферу
Соціальні видатки бюджету як відображення соціальної політики держави. Типи соціальної політики та їх вплив на обсяги бюджетного фінансування соціальних видатків. Склад соціальних видатків: видатки на соціальний захист, соціальне забезпечення і соціальну сферу. Соціальне й медичне страхування, їх роль у реалізації соціальної політики і вплив на обсяги бюджетного фінансування. Методологічні основи планування і фінансування соціальних видатків.

Об’єктивні чинники видатків на соціальний захист населення за умов перехідної економіки. Форми і види соціального захисту населення.

Склад видатків бюд​жету на соціальний захист населення, їх роль в умовах переходу до ринкової економіки. Адресні субсидії громадянам на оплату житла і комунальних послуг. Види разової фінансової допомоги громадянам.

Форми і методи фінансового забезпечення установ соціальної сфери. Бюд​жетне фінансування закладів соціальної сфери, його організація, основи їх кошторисного фінансування.

Засади бюджетного фінансування освіти, роль і місце бюджету у системі фінансового забезпечення освітніх закладів. Бюджетні заклади освіти, особливості організації їх діяльності. Фінансування загальноосвітніх шкіл. Оперативно-сітьові показники діяльності шкіл, порядок їх визначення. Система заробітної плати вчителів і тарифікація педагогічних працівників. Штати і порядок планування фонду заробітної плати. Складання і перевірка кошторису загальноосвітньої школи. Особливості кошторисного фінансування шкіл-інтернатів. Фінансування дитячих дошкільних закладів: оперативно-сітьові показники, система заробітної плати, штатні планування фонду заробітної плати. Кошторис дитячого дошкільного закладу. Бюджетне фінансування вищої освіти. Особливості кошторисного планування і фінансування у вищих закладах освіти. Штати і система заробітної плати працівників вищої школи. Позабюджетні кошти державних закладів освіти.

Видатки бюджету на охорону здоров'я, їх склад і структура. Засади бю​джетного фінансування охорони здоров'я, роль і місце бюджету у фінансовому забезпеченні медицини. Бюджетні заклади охорони здоров’я, організація їх фінансової діяльності. Оперативно-сітьові показники медичних установ. Штати і система заробітної плати медичних працівників.. Складання і перевірка кошторису медичних установ. Особливості організації фінансової діяльності закладів охорони здоров’я в умовах бюджетно-страхової медицини.

Засади бюджетного фінансування закладів культури. Склад видатків бюджету на культуру. Особ​ливості складання кошторису бібліотек, будинків культури та інших культурно-освітніх закладів. Фінансування преси, радіо, телебачення.

Засади бюджетного фінансування розвитку фізичної культури і спорту, роль бюджету в державній підтримці олімпійського руху. Склад видатків на фізичну культуру і спорт, порядок їх планування і фінансування.

Видатки бюджету на молодіжну політику.
Тема 7. Видатки бюджету на національну оборону та управління
Фінансові та політичні аспекти видатків держави на оборону. Воєнна доктрина країни та її вплив на рівень і розмір видатків на обо​рону. Склад видатків на оборону, порядок їх планування і фінансування.

Видатки бюджету на державне управління ,їх склад та засади фінансування. Утримання органів законодавчої і виконавчої влади. Видатки на судові органи і прокуратуру. Видатки на правоохоронні органи. Видатки на утримання фінансових, фіскальних і митних органів. Порядок планування і фінансування видатків бюджету на управління. 
Тема 8. Державний кредит і видатки бюджету на обслуговування державного боргу
Державний кредит як специфічна ланка фінансових відносин. Дер​жавна політика позикових фінансів, її передумови. Форми державного кредиту, їх призначення. Суб'єкти державного кредиту, їх класифіка​ція. Чинники державного кредиту. Бюджетний дефіцит як основний чин​ник державного кредиту. Роль і місце державного кредиту в покритті дефіциту бюджету. Передумови державного кредиту: наявність кредиторів, у яких є вільні кошти; довіра з боку кредиторів до дер​жави; зацікавленість у наданні позик; платоспроможність держави у погашенні боргів і виплати доходу.

Державні позики як основна форма державного кредиту. Класифі​кація видів державних позик: за правом емісії; за ознакою держате​лів цінних паперів; за формою виплати доходів; за термінами пога​шення; за методами розміщення. Види цінних паперів з державних по​зик: облігації та казначейські зобов'язання /векселі/.

Державний борг, його структура. Внутрішній та зовнішній, по​точний та капітальний державний борг. Обслуговування державного бор​гу. Видатки бюджету на обслуговування державного боргу. Управління державним боргом. Способи управління: конверсія, консолідація, уніфікація, обмін облігацій за регресивним співвідношенням, від​строчка погашення, анулювання. Політика реструктуризації державного боргу.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«Податкова система»
Тема 1. Теоретичні, організаційні та правові засади побудови податкової системи України
Податкова система як атрибут держави. Наукові основи побудови податкової системи. Системність як основа взаємозв’язку між податками. Визначальна база побудови податкової системи. Правова основа функціонування податкової системи. Принципи побудови податкової системи. Суб’єктивні та об’єктивні чинники розвитку податкової системи.

Передумови становлення. Податкової системи України, основні етапи її розвитку. Принципи побудови податкової системи України, їх реалізація. Склад та структура податків та зборів. Характеристика загальнодержавних та місцевих податків та зборів. Податки на споживання. Податки на доходи. Податки на майно. Платежі за ресурси. Інші податки та збори.

Організаційна структура податкової системи України. Органі фіскального контролю та їх функції.

Нормативно-правове регламентування системи оподаткування в Україні.

Тема 2. Податок на додану вартість

Сутність ПДВ, його переваги та недоліки. Місце та роль ПДВ у податковій системі України та підсистемі податків на споживання. Передумови введення ПДВ в Україні, основні етапи його розвитку.

Додана вартість як об’єкт оподаткування, методи її визначення.


Платники ПДВ. Об’єкт оподаткування. Операції з поставки товарів (робі, послуг). Види операцій, що включаються і не включаються до об’єкту оподаткування. Оподатковувана база, порядок її обчислення для різних видів операцій. Звичайна ціна.

Пільги з ПДВ. Операції, що звільняються від сплати ПДВ. Нульова ставка. Операції, що оподатковуються за нульовою ставкою. 


Порядок визначення суми податку на додану вартість, що підлягає сплаті або відшкодуванню з бюджету. Податок зобов’язання. Податковий кредит. Дата виникнення податкового зобов’язання і права на податковий кредит по різних видах операцій. Строки сплати ПДВ. Звітний податковий період.


Облік і звітність з ПДВ. Податкова накладна. Реєстр податкових накладних. Декларація з ПДВ.


Податковий вексель. Умови та порядок надання платником податкового векселя. Порядок включення сум податкового векселя до суми податкових зобов’язань і суми податкового кредиту платника.
 


Ухилення від сплати ПДВ. Незаконне відшкодування ПДВ.
Тема 3. Акцизний збір

Поняття акцизного збору, його переваги та недоліки, відмінність від ПДВ. Місце та роль акцизного збору у податковій системі Україні та підсистемі податків на споживання. Акцизний збір в історичній ретроспективі.


 Види підакцизних товарів та ставки.

Платники акцизного збору. Об’єкт оподаткування. Порядок визначення оподатковуваної бази та суми акцизного збору по видах підакцизних товарів.


Пільги з акцизного збору. Строки та порядок сплати акцизного збору до бюджету.
Тема 4. Мито і єдиний збір, що справляється у пунктах пропуску через митний кордон України

Сутність та види мита. Місце та роль мита в податковій системі України та підсистемі податків на споживання. Митна політика України.

Платники мита. Митна вартість як об’єкт оподаткування, порядок її визначення. Види ставок мита. Пільги з митного оподаткування. Порядок визначення суми мита та сплати його до бюджету.

Необхідність справляння єдиного збору. Платники єдиного збору, що справляється у пунктах пропуску через митний кордон України. Об’єкт оподаткування та ставки. Порядок визначення суми єдиного збору, що підлягає сплаті до бюджету.

Тема 5. Оподаткування прибутку підприємств в Україні
 
Податок на прибуток як форма прибуткового оподаткування, його переваги та недоліки. Податок на прибуток як інструмент регулювання. Фіскальна роль податку на прибуток.


 Платники податку на прибуток. Об’єкт оподаткування. Валові доходи. Види доходів, що включається і не включаються до складу валових. Валові витрати. Витрати, що включаються і не включаються до складу валових. Витрати подвійного призначення.


Нарахування амортизації з метою оподаткування. Порядок збільшення і зменшення балансової вартості груп основних фондів. Норми амортизації.


Пільги з податку на прибуток.

Порядок визначення дати збільшення валового доходу для різних видів операцій. Порядок визначення дати збільшення валових витрат для різних видів операцій. Порядок зарахування суми від’ємного значення об’єкта оподаткування в наступних податкових періодах.

Строки подання декларації і сплати податку на прибуток до бюджету.

Особливості оподаткування окремих видів операцій. Оподаткування дивідендів. Оподаткування прибутку від операцій з цінними паперами. Оподаткування прибутку страхових організацій. Оподаткування нерезидентів.
Тема 6. Податок з доходів фізичних осіб
Податок з доходів фізичних осіб як форма прибуткового оподаткування, його переваги та недоліки. Місце податку з доходів фізичних осіб у податковій системі України.

Платники податку. Об’єкт оподаткування. Загальний оподатковуваний дохід. Види доходу, що включаються і не включаються до бази оподаткування. Податкові соціальні пільги. Обмеження права на застосування податкової пільги. Види пільг. Ставки податку. Порядок нарахування, утримання та сплати податку до бюджету.

Особливості нарахування та сплати окремих видів доходів. Оподаткування доходів від надання нерухомості в оренду. Оподаткування процентних доходів. Оподаткування дивідендів. Оподаткування роялті. Оподаткування виграшів та призів. Оподаткування інвестиційного прибутку. Оподаткування іноземних доходів. Оподаткування доходів, отриманих за договорами довгострокового страхування життя, недержавного пенсійного забезпечення та пенсійних вкладів. Оподаткування доходів від операцій з рухомим та нерухомим майном. Оподаткування спадщини та подарунків.

Податковий кредит. Декларація про майновий стан та доходи.
Тема 7. Спрощена система оподаткування
Теоретичне підґрунтя спрощеного оподаткування. Види спрощеного оподаткування в Україні. Етапи формування та розвитку системи спрощеного оподаткування в Україні.

Спрощене оподаткування суб’єктів малого підприємництва в Україні. Правові основи спрощеного оподаткування. Критерії вибору суб’єктів малого підприємництва: середньорічна кількість працюючих та річні обсяги реалізації. Ставки єдиного податку. Терміни сплати єдиного податку. 

Фіксований сільськогосподарський податок в Україні: правові основи існування, термін дії. Умови переходу з загальної системи оподаткування на сплату фіксованого сільськогосподарського податку. Ставки фіксованого сільськогосподарського податку та порядок його нарахування. Терміни подання розрахунку податку та його сплати.
Тема 8. Майнове оподаткування в Україні
Система майнового оподаткування. Місце податків на майно у формуванні доходів бюджету.

Оподаткування землі в Україні. Суб’єкти та об’єкт плати за землю. Ставки податку в залежності від призначення та місцезнаходження земель. Застосування коефіцієнтів. Порядок нарахування і сплати податку на землю. Пільги щодо плати за землю.

Оподаткування транспортних засобів Україні: платники, об’єкт, ставки, пільги, порядок нарахування та строки сплати.

Оподаткування нерухомості: платники, об’єкти, ставки, пільги, порядок нарахування та строки сплати.
 Тема 9. Платежі за ресурси
Система платежів за ресурси.

Збір за спеціальне використання водних ресурсів. Види водних ресурсів. Платники і об’єкт оподаткування. Диференціація ставок. Плата за воду в межах встановлених лімітів. Плата за понадлімітне використання води.

Збір за використання лісових ресурсів. Платники та об’єкт оподаткування. Критерії диференціації ставок. Порядок нарахування та сплати до бюджету.

Збір за використання надр при видобуванні корисних копалин. Платники та об’єкт нарахування збору. Диференціація ставок. Порядок нарахування та сплати збору до бюджету.
Тема 10. Інші загальнодержавні податки та збори

Збір за геологорозвідувальні роботи: платники, об’єкт оподаткування, ставки, порядок нарахування та сплати до бюджету.


Державне мито. Платники. Особливості визначення об’єкта оподаткування. Види ставок державного мита. Звільнення від сплати державного мита.

Податок на промисел. Збір за проведення гастрольних заходів. Плата за торговий патент на деякі види підприємницької діяльності. Збір за забруднення навколишнього середовища. Збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства. Збір до фонду гарантування вкладів фізичних осіб.

Тема 11. Місцеве оподаткування в Україні


Система місцевих податків та зборів. Роль місцевих податків та зборів у формуванні доходів місцевих бюджетів.


Місцеві податки. Комунальний податок. Податок з реклами.

Місцеві збори. Ринковий збір. Збір за припаркування автотранспорту. Курортний збір. Збір за участь у бігах на іподромі. Збір за виграш у бігах на іподромі. Збір з осіб, які беруть участь у грі на тоталізаторі на іподромі. Збір за проведення місцевого аукціону, конкурсного розпродажу, лотерей. Збір за видачу ордера на квартиру. Збір за право використання місцевої символіки. Збір за право проведення кіно- і телезйомок. Збір за видачу дозволу на розміщення об’єктів торгівлі. Збір з власників собак..

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Фінансовий аналіз»
Тема 1. Значення і теоретичні основи фінансового аналізу
Теоретико-методичні засади фінансового аналізу. Сутність, значення фінансового аналізу: його основні цілі, задачі, особливості, його предмет, об’єкт та суб’єкти. Види фінансового аналізу, класифікація його моделей, методів, прийомів та показників. Сучасна методика оцінювання фінансових звітів: горизонтальний, вертикальний, порівняльний, факторний методи фінансового аналізу, метод відносних показників. Особливості здійснення детермінованого, стохастичного, експрес-аналізу та деталізованого аналізу фінансового стану підприємства.

Основні категорії і поняття:

Фінансова гнучкість. Фінансовий аналіз. Критерій. Оцінка фінансового стану підприємства. Методологія та методика фінансового аналізу.  Модель стійкого економічного зростання. 
Тема 2. Інформаційне забезпечення фінансового аналізу.
Основні принципи та критерії інформаційного забезпечення фінансового аналізу. Місце та роль фінансової звітності в інформаційній базі фінансового аналізу підприємства. Зміст, структура, призначення основних форм фінансової звітності. Склад і структура бухгалтерського балансу; Специфіка інформаційного забезпечення фінансового аналізу в окремих видах діяльності та на підприємствах різних форм власності.

Основні категорії і поняття:

Фінансова звітність. Мета фінансової.  Валова балансова вартість.  Визнання  Єдиного грошового вимірника. Принцип Повного висвітлення. Звичайна діяльність. Консолідована фінансова звітність. 
Тема 3. Аналіз майна підприємства
Теоретичні та методичні засади аналізу майна підприємства. Економічна сутність, структура майна підприємства та методи його аналізу. Методологічна послідовність аналізу необоротних активів, оборотності та ефективності використання нематеріальних активів. Рекомендації щодо оцінювання складу, зносу основних активів, використання обладнання та виробничих потужностей підприємства. Вплив методів нарахування амортизації на фінансовий результат діяльності підприємства, ефективність застосування прискореної амортизації активної частини основних засобів. Сутність та методи оцінки основних показників ефективності використання основних активів, у т.ч. методи факторного аналізу фондовіддачі, можливості визначення резервів збільшення випуску продукції та фондовіддачі.

Основні категорії і поняття:

Активи. Оптимізація складу активів. Основний капітал (необоротні активи) підприємства. 

Справедлива вартість .Цілісний майновий комплекс. Чисті оборотні активи (чистий робочий капітал).
Тема 4. Аналіз оборотних активів підприємства
Задачі, основні напрямки та інформаційне забезпечення аналізу поточних активів, методичні засади їх аналізу. Класифікація оборотних активів. Забезпеченість підприємства оборотними коштами. Джерела формування, структури та розміщення оборотного капіталу. Оцінка залежності ризику втрати ліквідності та зниження ефективності від величини поточних активів. Сутність, цілі, основні задачі та напрямки аналізу стану виробничих запасів. Основні завдання аналізу дебіторської заборгованості та фактори, що впливають на величину дебіторської заборгованості. Напрямки оцінки кредитних можливостей підприємства. Ефективність використання оборотних коштів,  фактори впливу на швидкість їх оборотності.

Основні категорії і поняття:

Активи оборотні (поточні). Кругообіг коштів підприємства. Обігові кошти. Активи ліквідні. Активи чисті. Чисті оборотні активи (чистий робочий капітал). 
Тема 5. Аналіз джерел формування капіталу
Необхідність та значення аналізу джерел формування капіталу підприємства, розкривається методологія його здійснення. Фактори, що впливають на співвідношення власних та залучених коштів, рекомендації щодо досягнення оптимальної фінансової структури підприємства. Методи оцінки впливу структури активів і пасивів на рентабельність капіталу.

Основні категорії і поняття:

Ціна капіталу .

Капітал.
Середньозважена вартість капіталу. Фінансовий леверідж. Виробничо–фінансовий леверідж. Аналіз ефективності використання короткострокових кредитів банку. Аналіз ефективності використання довгострокових банківських кредитів.
Тема 6. Аналіз грошових потоків
Природа грошових потоків, закономірності та особливості їх руху, фактори, що впливають на здатність підприємств генерувати позитивні грошові потоки. Методологічний інструментарій та схема реалізації основних блоків аналітичних досліджень щодо руху грошових коштів, їх впливу на тривалість фінансового циклу, платоспроможність і ліквідність підприємства.

Основні категорії і поняття:

Грошовий потік. Чистий грошовий потік Фінансова оптимізація. Поточна діяльність. Інвестиційна діяльність. Фінансова діяльність. Прямий метод аналізу руху грошових коштів Непрямий метод аналізу руху грошових коштів.
Тема 7. Аналіз ліквідності та платоспроможності підприємства
Економічна сутність, види та ознаки ліквідності і платоспроможності підприємства, цілі і задачі аналізу ліквідності і платоспроможності. Основні блоки аналітичних процедур та механізм їх здійснення. Умови підтриманння ліквідності і платоспроможності, фактори, що впливають на їх рівень, а також можливість застосування вертикального, горизонтального, коефіцієнтного та інших методів аналізу і отримання інформативних показників.

Основні категорії і поняття:Ліквідність. Ліквідність підприємства. Операційна (розрахункова) ліквідність. Строкова ліквідність. Платоспроможність. Поточна платоспроможність за звітний період. 

Тема 8. Аналіз фінансової стійкості підприємства
Теоретичні та методичні засади аналізу фінансової стійкості підприємства. Сутність фінансової стійкості та стабільності підприємства, основні фактори, що впливають на стійкість фінансового стану підприємства. Вплив ефективності використання необоротних і оборотних активів на стійкість фінансового стану підприємства. Кількісна оцінка фінансової стійкості як з позиції структури джерел коштів, так і з позиції витрат, пов’язаних з обслуговуванням зовнішніх джерел. Абсолютні і відносні показники фінансової стійкості: методика їх розрахунку, економічна інтерпретація. Типи фінансової стійкості, запас фінансової стійкості підприємства.

Основні категорії і поняття:

Фінансова стійкість підприємств Фінансовий ста Коефіцієнти оцінки фінансової стійкості підприємств. Фінансова рівновага. 

Тема 9. Аналіз кредитоспроможності підприємства
Сутність, значення та принципи кредитування. Комплекс умов та зміст способів оцінки кредитоспроможності підприємства. Мета, завдання, етапи здійснення аналізу, методологічний інструментарій останнього, процедура визначення класу позичальника.

Основні категорії і поняття:

Кредит. Кредитоспроможність. Аналіз грошового потоку позичальника. Аналіз ділового ризику постачальника.
Тема 10. Аналіз ділової активності підприємства
Мета та основні задачі аналізу ділової активності підприємства, його основні напрямки та методика здійснення. Сукупність оціночних показників з визначенням їх економічної інтерпретації та методики розрахунку. Причинно-наслідкові зв’язки, що існують між фінансово-економічними явищами і процесами і впливають на рівень ділової активності підприємства.

Основні категорії і поняття:

Оцінка ділової активності. Бізнес-середовищ.е Внутрішнє середовище підприємства. Резерви зниження собівартості продукції. Виробнича (промислова) продуктивність. Показник витрат підприємства на одну грошову одиницю виробленої товарної продукції. 
Тема 11. Аналіз прибутковості та рентабельності підприємства
Теоретичні та методичні засади аналізу прибутковості та рентабельності підприємства. Значення та методи аналізу формування, використання та розподілу прибутку підприємства,  фактори, які впливають на прибуток від основної діяльності. Критичний огляд методів оцінки прибутковості (рентабельності) підприємства, фактори, які впливають на рентабельність підприємства. Практичні аспекти здійснення факторного аналізу прибутку від операційної діяльності. Методичні засади визначення факторів впливу на рентабельності вкладень підприємства.

Основні категорії і поняття:

Політика управління прибутком. Коефіцієнти рентабельності. Точка беззбитковості (поріг рентабельності).  Маржинальний прибуток. 
Тема 12. Аналіз інвестиційної діяльності підприємства
Теоретичні та методичні засади аналізу інвестиційної діяльності підприємства. Поняття інвестицій, критерії їх класифікації. Поняття інвестиційного проекту, етапи його здійснення, методи оцінки: розрахунку періоду окупності; метод визначення розрахункової норми доходу; метод визначення чистої приведеної вартості; метод розрахунку внутрішньої норми доходу: метод розрахунку рентабельності інвестицій. Практичні аспекти здійснення фінансово-економічної оцінки окремих видів інвестиційних проектів. Аналіз інвестиційних проектів в умовах інфляції та ризику. Питання оптимізації розподілу інвестицій по декількох проектах.

Основні категорії і поняття:

Капітальні інвестиції. Фінансові інвестиції. Привабливість життєвого циклу інвестицій.  Інвестиційний ризик. Інвестиційний проект. Інвестиційний портфель. 
Тема 13. Комплексна оцінка фінансового стану підприємства
Поняття комплексної оцінки фінансового стану, мета та завдання її здійснення. Критерії щодо формування вхідної інформаційнї бази комплексного фінансового аналізу. Основні методичні підходи щодо комплексного оцінювання фінансового стану підприємства. Методологія здійснення порівняльного аналізу, надаються методи рейтингової оцінки фінансового стану підприємства, вивчається модель комплексного аналізу на основі ранжування показників та коефіцієнтів, модель аналізу за допомогою розрахунку інтегрального показника. Етапи організації процесу комплексного фінансового аналізу, практичні аспекти побудови цільової функції дослідження та ідентифікації економічного потенціалу об’єкту дослідження, форми подання її результатів.

Основні категорії і поняття:

Економічний потенціал підприємства. Комплексний фінансовий аналіз. Модель обробки вхідної інформаційної бази. Цільова функція. Інтегрований показник. Оцінка вартості підприємства (бізнесу). 
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Фінанси підприємств»
Тема 1. Основи фінансів підприємств

Сутність фінансів підприємства та їх формування в умовах ринкової економіки. Ознаки та функції фінансів підприємства.

Об’єкт та суб’єкти фінансової діяльності суб’єктів господарювання. Завдання та можливості фінансової діяльності суб"єктів господарювання.

Сфера існування фінансових відносин. Фінансові відносини між між підрозділами підприємства, працівниками, власниками, субєктами господарювання та державою. Вплив різних форм організації підприємств та галузевих особливостей на організацію фінансової діяльності. 

Організація фінансової роботи на підприємстві, її зміст та задачі. Структура фінансової служби підприємства.
Тема 2. Фінансові ресурси

Фінансові ресурси підприємства. Фондова та нефондова форма фінансів підприємства. Методи і способи формування фінансових ресурсів.

Фінансовий механізм та його роль в діяльності підприємства. Фінансове регулювання. Правове, нормативне та інформаційне забезпечення діяльності підприємства.

Оцінка вартості грошей. Поняття теперішньої та майбутньої вартості грошей.
Тема 3. Організація грошових розрахунків підприємств

Сутність грошових розрахунків та їх призначення в діяльності субєктів господарювання. Принципи організації безготівкових розрахунків.

Порядок відкриття підприємствами рахунків у банку, види банківських рахунків.

Організація безготівкових розрахунків. Розрахунки платіжними дорученнями, вимогами-дорученнями, чеками, розрахунки акредитивами.

Розрахунково-платіжна дисципліна її зміст та призначення. Договірні, фінансові, адміністративні санкції в системі грошових розрахунків та платежів.

Касовий план підприємства та його призначення. Оформлення та вимоги до касових документів.
Тема 4. Грошові надходження підприємств

Сутність грошового потоку на підприємстві. Характеристика,склад, структура та класифікація грошових надходжень. 

Виручка від реалізації. Розрахунок виручки та методи її планування. Напрями розподілу виручки від реалізації.

Собівартість продукції та її структура. Класифікація витрат та її призначення в діяльності підприємства.

Точка беззбитковості підприємства та запас безпеки.
Тема 5. Формування і розподіл прибутку
Сутність прибутку підприємства та його види. Прибуток як результат фінансово-господарської діяльності підприємства.

Методи планування прибутку. Рентабельність підприємства. Система показниікв рентабельності.

Розподіл прибутку підприємства, його зміст та економічне значення. Формування чистого прибутку підприємства та напрями його використання.

Дивідендна політика підприємства та її застосування на вітчизняних підприємствах.
Тема 6. Цінова політика підприємства
Ціна як вартісний важель формування економічних відносин в суспільстві. Основні види цін та їх функції.

Етапи розробки цінової політики. Встановлення цін на продукцію та їх вплив на формування прибутку підприємства.

Фактори, які впливають на ціноутворення. Управління ендогенними та екзогенними факторами цінової політики.

Державне регулювання цін, суть, значення та необхідність. Податкові пільги, державні дотації, субсидії, субвенції. Ліцензування та патентування діяльності, їх призначення та необхідність.
Тема 7. Оборотні кошти підприємства

Поняття оборотних коштів та їх організація. Класифікація оборотних коштів.

Необхідність та методи визначення потреби в оборотних коштах. Поняття норм та нормативів. 

Нормування оборотних коштів. Розрахунок оптимальної величини оборотних коштів у виробничих запасах, незавершеному виробництві, витратах майбутніх періодів, у готовій продукції. Розрахунок сукупного нормативу оборотних коштів.

Управління ненормованими оборотними коштами. Джерела формування оборотних коштів.

Економічна ефективність використання оборотних коштів. Показники стану оборотних коштів.

Тема 8. Фінансове забезпечення відтворення основних фондів
Економічна суть та класифікація основних фондів, шляхи їх відтворення. Знос та амортизація основних фондів. Методи розрахунку амортизаційних відрахувань. 

Показники забезпечення, стану та ефективності використання основних засобів.

Джерела фінансування відтворення основних фондів. Сутність та склад капітальних вкладень. 

Джерела фінансування капітальних вкладень. Державне фінансування капітальних вкладень.
Тема 9. Кредитування підприємств

Економічна суть та роль кредиту. Визначення потреби у фінансових ресурсах підприємства. 

Форми кредитів, які використовуються в господарській діяльності підприємств. Банківський кредит. Кредитний процес. Позичковий процент та джерела його сплати. Банківські послуги, що носять кредитний характер: лізинг; факторинг; акцептний кредит; авальний кредит, - особливості їх застосування в діяльності підприємств.

Комерційний кредит та вексельний обіг. Дисконтування векселів.

Аналіз ефективності використання кредитів підприємством.
Тема 10. Оцінювання фінансового стану підприємств

Зміст і завдання оцінки фінансового стану підприємства. Інформаційне забезпечення оцінки фінансового стану підприємства.

Методи аналізу фінансового стану підприємства та особливості їх застосування. 

Аналіз фінансових показників та коефіцієнтів. Аналіз прибутку, ділової активності, ліквідності, платоспроможності, кредитоспроможності та рентабельності підприємства.

Комплексна оцінка фінансового стану підприємства.
Тема 11. Фінансове планування на підприємствах
Фінансова стратегія підприємств, її необхідність та призначення. Поняття бізнес-плану та його складові. Зміст та завдання фінансового планування. Принципи та методи фінансового планування.

Порядок складання фінансового плану підприємства. Зміст та структура фінансового плану підприємства.

Зміст та завдання оперативного фінансового плану.
Тема 12. Фінансова санація підприємств

Причини та фактори фінансової кризи на підприємстві. Економічний зміст та порядок проведення санації на підприємстві. Суть санації підприємств та її менеджмент.

План санації. Класична модель санації підприємства.

Поняття та призначення санаційного аудиту. Фінансові джерела санації підприємств. Державна фінансова підтримка санації підприємств та її призначення.

Економіко-правові аспекти санації. Необхідність застосування процедури банкрутства, її функції та завдання.

Реструктуризація підприємства як спосіб санації підприємства. Приватизаційні аспекти санації підприємств.
Тема 13. Оподаткування підприємств
Суть та призначення податків. Система оподаткування підприємств, її функції і призначення.

Прямі податки. Оподаткування прибутку підприємства. Плата за землю. 

Непрямі податки та особливості їх впливу на діяльбність підприємств. ПДВ, акцизний збір.

Місцеві податки та збори, що сплачуються юридичними особами.

Нарахування на фонд заробітної плати та утримання з фонду зарплати.

ПЕРЕЛІК ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ, ЯКІ ВИНОСЯТЬСЯ НА ВСТУПНИЙ ІСПИТ НА СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

072 «ФІНАНСИ і КРЕДИТ»

«Фінанси»
1. Необхідність та сутність фінансів, та їх ознаки. 

2. Фінансова система: поняття, структура, взаємозв’язок між її ланками та сферами.

3. Фінанси як інструмент регулювання соціально-економічного розвитку.

4. Зміст та завдання фінансового контролю, його види, форми, методи. 

5. Економічна суть і основи організації фінансів підприємств.

6. Функції фінансів.

7. Поняття та структура фінансово-кредитного механізму. 

8. Зміст та структура державних фінансів.

9. Сутність державного кредиту. 

10. Органи управління фінансами, їх функції.

11. Форми державного кредиту. 

12. Сутність, складові й типи фінансової політики. Взаємозв’язок фiнансiв i фінансової політики. 

13. Необхідність, суть та структура фінансового ринку.

14. Інструменти фінансового ринку.

15. Управлення державним боргом. 

16. Суть та функції бюджету держави.

17. Вплив фінансів на процес розширеного відтворення. 

18. Загальнодержавнi фонди цільового призначення: склад, призначення, джерела доходів, напрями фінансування видатків. 

19. Фінансові категорії, їх класифікація. Дискусійні питання фінансових категорій.

20. Управління фінансами, його елементи. Суб’єкт та об’єкт управління. 

21. Види фінансового контролю, їх класифікація.

22. Види бюджетів, їх характеристика.

23. Фінансова система: поняття, структура, взаємозв’язок між її ланками та сферами.

24. Організація, форми та види страхування.

25. Фінансові ресурси підприємств і джерела їх формування.

26. Бюджетний процес.

27. Суть та види податків.

28. Необхідність, сутність та форми прибуткового оподаткування.

29. Види податків на споживання їх загальна характеристика.

30. Фінансове планування: зміст, завдання, методи.
«Бюджетна система»

1. Бюджет як економічна категорія.

2. Особливості законодавства в Україні, що регулює бюджетні відносини.

3. Бюджет як фінансовий план держави.

4. Бюджетний дефіцит та його класифікація.

5. Методи покриття бюджетного дефіциту.

6. Видатки бюджету на обслуговування державного боргу.

7. Поняття та види державного боргу.

8. Способи покриття державного боргу.

9. Принципи побудови бюджетної системи України.

10. Структура бюджетної системи України.

11. Особливості формування доходів бюджету.

12. Класифікація доходів бюджету.

13. Класифікація видатків бюджету.

14. Бюджетна класифікація

15. Призначення і роль Державного бюджету України.

16. Місцеві бюджети, їх призначення і роль у бюджетній системі.

17. Суть та структура бюджетного процесу України.

18. Особливості бюджетної політики України в сучасних економічних умовах

19. Міжбюджетні відносини: сутність та особливості

20. Особливості бюджетного фінансування соціальної сфери в Україні.

21. Особливості бюджетного фінансування освіти в Україні.

22. Особливості бюджетного фінансування охорони здоров’я в Україні.

23. Дати характеристику порядку складання, затвердження і розгляду місцевих бюджетів

24. Особливості формування доходів та видатків місцевих (муніципальних) бюджетів

25. Функції та повноваження Міністерства фінансів України у системі бюджетних відносин

26. Функції та повноваження Верховної Ради України у системі бюджетних відносин

27. Повноваження та функції Контрольно-ревізійного управління у системі бюджетних відносин

28. Рахункова палата України як орган контролю у системі бюджетних відносин

29. Офіційні трансферти: сутність та характеристика

30. Роль державного бюджету в соціально-економічному розвитку держави.

«Фінанси підприємств»
1. Сутність i функції фінансів підприємств. 

2. Форми безготівкових розрахунків підприємств. 

3. Особливості розрахунків акредитивами. 

4. Фінансові ресурси підприємства. 

5. Порядок здійснення розрахунків за допомогою чеків. 

6. Вексельна форма розрахунків підприємств. 

7. Виручка від реалізації продукції, порядок формування та розподілу. 

8. Формування валового й чистого доходу підприємства.

9.  Джерела формування прибутку підприємства. 

10.  Розподіл i використання прибутку. 

11.  Сутність, склад i структура оборотних коштів. 

12.  Визначення потреби в оборотних коштах. 

13.  Джерела формування: оборотних коштів. 

14. Показники стану i використання оборотних коштів. 

15.  Банківське кредитування, класифікація кредитів. 

16.  Умови та порядок отримання банківського кредиту. 

17.  Комерційне кредитування підприємств. 

18.  Лізингове кредитування підприємств. 

19.  Показники стану та ефективності використання основних засобів. 

20.  Знос i амортизація основних засобів. 

21.  Сутність та класифікація основних: засобів підприємств. 

22.  Сутність i склад капітальних вкладень підприємства. 

23.  Джерела й порядок фінансування капітальних вкладень. 

24.  Фінансовий стан підприємства та його оцінка. 

25.  Система показників оцінки фінансового стану підприємства. 

26.  Оцінка ліквідності та платоспроможності підприємства. 

27.  Оцінка фінансової стійкості підприємства. 

28. Фінансова стратегія підприємства. 

29. Сутність, завдання та методи фінансового планування. 

30. Фінансовий план підприємства, порядок його складання. 
«Податкова система»

1. Наукові засади побудови податкової системи.

2. Принципи побудови податкової системи України.

3. Склад та структура податкової системи України.

4. Платники ставки та об’єкт оподаткування ПДВ.

5. Порядок визначення бази оподаткування ПДВ.

6. Система пільг з ПДВ.

7. Податкові зобов’язання і податковий кредит з ПДВ.

8. Проблеми бюджетного відшкодування ПДВ.

9. Акцизний податок: платники, види підакцизних товарів, об’єкт оподаткування, пільги.

10. Мито: платники, об’єкт оподаткування, види ставок, пільги.

11. Платники, ставки та об’єкт оподаткування податком на прибуток.

12. Склад доходів, що враховуються при визначенні оподатковуваного прибутку та порядок їх визначення.

13. Витрати підприємства, що враховуються при визначенні оподатковуваного прибутку.

14. Порядок нарахування амортизації з метою оподаткування.

15. Особливості оподаткування дивідендів юридичних осіб.

16. Оподаткування доходів від результатів з цінними паперами.

17. Оподаткування доходів від здійснення страхової діяльності.

18. Види доходів, що включаються і не включаються до об’єкт
оподаткування податку на доходи фізичних осіб.

19. Система соціальних пільг по податку на доходи фізичних осіб.

20. Особливості оподаткування зарплати.

21. Особливості оподаткування спадщини, дарування, виграшів і призів.

22. Особливості оподаткування доходів від операцій з нерухомістю.

23. Оподаткування інвестиційного прибутку і дивідендів фізичних осіб.

24. Особливості оподаткування доходів громадян від підприємницької діяльності.
25. Податковий кредит з податку на доходи фізичних осіб.

26. Спрощена система оподаткування .

27. Плата за землю в Україні.

28. Екологічне оподаткування в Україні.

29. Система платежів за ресурси в Україні.

30. Місцеві податки та збори в Україні.
«Фінансовий аналіз»

1. Сутність, значення, інформаційне забезпечення та мета фінансового аналізу. 

2. Деталізований аналіз фінансового стану підприємства. 

3.  Види середніх величин, які використовуються у фінансовому аналізі. 

4. Класифiкацiя моделей, методів та видів фінансового аналізу. 

5. Характеристика та сутність предикативних та нормативних моделей фінансового аналізу. Аналіз беззбитковості. 

6. Дескриптивні моделі фінансового аналізу. 

7. Аналіз балансу підприємства за допомогою показників. 

8. Аналіз формування чистого прибутку підприємства. 

9. Аналіз витрат підприємства, коефiцiєнти валового та чистого прибутку. 

10. Аналіз дебіторської та кредиторської заборгованостей підприємства.

11.Факторний аналіз рентабельності власного капіталу підприємства. 

12.Аналiз обертання оборотних коштів. 

13.Аналiз рентабельності фінансових вкладень підприємства. 

14.Аналiз порогу прибутку. 

15.Аналiз поточних активів підприємства. 

16.Аналiз загальної рентабельності підприємства, характеристика показників. 

17.Розрахунок показників аналізу оборотних коштів підприємства. 

18.Аналiз використання капіталу підприємства. 

19.Аналiз основних показників лiквiдностi підприємства та їх характеристика. 

20.Факторний аналіз прибутку від операційної дiяльностi підприємства. 

21.Оцiнка регресійного аналізу та надiйнiсть аналізу регресій. 

23. Оцінка фінансової стiйкостi підприємства, характеристика показників та 

коефiцiєнтiв. 

24.Аналiз руху капіталу підприємства. Розрахунок індексу лiквiдностi. 

25Локазники ділової активності підприємства, формули їх розрахунку. 

26.Аналiз майна підприємства. 

27.Показники майнового стану підприємства, їх характеристика. 

28.Фактори, якi впливають на фінансовий стан підприємства та схема аналізу фінансового стану підприємства. 

29.Характеристика основних показників фінансового стану підприємства.

30. Експрес-аналiз фінансового стану підприємства. 

Критерії оцінювання знань студентів

Комплексне фахове вступне випробування полягає у складанні бакалаврами або спеціалістами письмового екзамену з дисциплін: «Фінанси», «Бюджетна система», «Податкова система», «Фінансовий аналіз» та «Фінанси підприємств».

Оцінювання знань вступників, що складають комплексне фахове вступне випробування зі спеціальності «Фінанси і кредит» (за спец. програмою «Фінансовий менеджмент») за освітньо-професійною програмою підготовки магістра та спеціаліста, здійснюється за 100- бальною системою з наступним переведенням у національну чотирибальну систему для фіксації загальної оцінки у нормативних документах.

Максимальна кількість балів за білет становить 100 балів, у т.ч. за кожне питання 20 балів.

Оцінка в балах за кожне питання проводить за шкалою: 20, 15, 10, 5, 0 балів

Повна відповідь на колене питання оцінюється в 20 балів, якщо відповідає таким вимогам:
1) розгорнутий , вичерпний виклад змісту питання,
2) повний перелік необхідних для розкриття змісту питання економічних категорій і законів,
3) проявлення творчих здібностей в розумінні, викладенні і використанні навчально-програмного матеріалу,
4) здатність здійснювати порівняльний аналіз різних теорій концепцій, підходів та самостійно робити логічні висновки і узагальнення,
5) уміння користуватись методами наукового аналізу економічних явищ, процесів і характеризувати їхні риси та форми виявлення,
6) вміле використання бухгалтерських і статистичних даних,
7) знання необхідних законів і нормативних документів України з відповідних питань з обов'язковим на них посиланням
8)засвоєння основної та додаткової літератури.

Відповідь на питання оцінюється в 15 балів, якщо:
1) відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття хоча б одного з пунктів, вказаних вище, якщо він потрібний для розкриття питання,
2) при розкритті змісту питання в цілому правильно за зазначеними вимогами зроблені незначні помилки під час:
· використання цифрового матеріалу.

· посилання на закони і нормативні документи,

-
визначення авторства і змісту в цілому, правильно зазначених теоретичних концепцій, що створює логіку висновків під час відповіді на конкретне питання

Відповідь на питання оцінюється в 10 балів, якщо:
1)
розкрито правильно, більшу частину, але не повністю теоретичне питання

2)
при розкритті змісту питання в цілому правильно за зазначеними вимогами зроблені помилки під час:

-
використання цифрового матеріалу.

-
посилання на закони і нормативні документи,

Відповідь оцінюється в 5 балів, якщо:
1)
дано частково відповідь на поставлене питання

2)
відносно відповіді на вищий бал не зроблено розкриття трьох чи більше пунктів, зазначених в вимогах до нього, якщо вони потрібні для розкриття питання,

3)нормативно-законодавча база , на який ґрунтується відповідь вже застаріла, або містить помилки

4) є помилки у наведених формулах чи розрахунках

Відповідь оцінюється в 0 балів, якщо:
1) відносно відповіді на найвищий бал не зроблено розкриття трьох чи більше пунктів, зазначених в вимогах до нього, якщо вони потрібні для розкриття питання,
2) одночасно наявні два чи більше недоліки,
3) висновки зроблені під час відповіді не відповідають правильним (у (загальновизнаним) положенням при відсутності доказів супротивного належними документами,
4) характер відповіді дає підставу стверджувати, що особа , яка складає іспит, неправильно розуміла зміст питання і тому не відповіла на нього по суті.
Порядок переведення оцінки в національну чотирибальну шкалу
Після перевірки відповідей на екзаменаційні завдання проводиться сумування балів за кожне питання і перерахування загальної суми балів в загальну екзаменаційну оцінку за наступною шкалою:
	Оцінка за шкалою ЕСТS
	Визначення
	За національною системою
	Середній бал
	За системою ЦЄУ

	А
	ВІДМІННО – відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок
	5
	4,6 - 5,0
	90-100

	В
	ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня з кількома помилками
	4
	4,0 - 4,5
	82-89

	С
	ДОБРЕ – в загальному правильна робота з певною кількістю значних помилок
	
	3,6 - 3,9
	75-81

	D
	ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі значною кількістю недоліків
	3
	3,0 - 3,5
	69-74

	E
	ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє мінімальні критерії
	
	2,5 - 2,9
	60-68


Абітурієнт, який набрав 59 балів і менше отримує оцінку «незадовільно» і не може претендувати на місце в магістратурі. Якщо абітурієнт не проходить за конкурсом на навчання по програмі магістра за спеціальністю «Фінанси і кредит», він має право брати участь у конкурсі на вступ на програму  спеціаліста.
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